

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΜΕ ΤΥΦΛΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

Οι ποινές για σοβαρά εγκλήματα να αποφασίζονται από την κοινωνία

Ομολογώ ότι όπως εκατομμύρια Αυστραλοί οργίζομαι όταν διαβάζω τις ποινές που αποφασίζουν κάποιοι καλόκαρδοι δικαστές σε κατηγορούμενους για σοβαρά εγκλήματα. Μερικές φορές υποψιάζομαι ότι αυτοί οι δικαστές ίσως δεν είναι... καλόκαρδοι, αλλά θύματα απειλών για τους ίδιους και τις οικογένειές τους.

Όποια και αν είναι η αιτία που επιβάλλονται ασείες ποινές είναι μια πρακτική που πρέπει να σταματήσει. Αν δεν ανοίξει τα μάτια της η τυφλή Δικαιοσύνη και αυτοί που την υπηρετούν, τις ποινές πρέπει να επιβάλει η κοινωνία που υποφέρει τις τραγωδίες από αυτά τα εγκλήματα. Όπως τού ελεεινού, Μίλτον Ορκόπουλου, ή τού άνδρα που πριν μερικές ημέρες τραυμάτισε δύο

αστυνομικούς και χρειάστηκαν νοσοκομειακή περίθαλψη.

Είναι απαράδεκτο αυτοί που προστατεύουν να μην είναι σίγουροι ότι θα επιστρέψουν στα σπίτια τους σώοι και αβλαβείς, αντί να καταλήγουν σε νοσοκομεία.

Η ομοσπονδιακή Βουλή ψήφισε πριν μερικές ημέρες νόμο σύμφωνα με τον οποίο οι δικαστές υποχρεούνται να τιμωρούν με ισόβια δεσμά αδιόρθωτους και ανώμαλους παιδεραστές.

Αποψή μου είναι πως δεν πρέπει να σταματήσουμε στους παιδεραστές, αλλά να επιβάλουμε με νόμους σκληρές ποινές και σ' αυτούς που επιτίθενται σε αστυνομικούς, νοσοκόμους, πυροσβέστες, πληρώματα ασθενοφόρων, ναυαγοσώστες. Να τιμωρούμε πολύ αυστηρά και εμπό-

ρους ναρκωτικών και αυτούς που βιάζουν ή βασανίζουν γυναίκες και παιδιά.

Ακούγονται πολύ σκληρά αυτά που προτείνω; Συμφωνώ, αλλά δεν το κάνω από άκρατο συντηρητισμό, ούτε από εκδικητικό μένος γιατί ούτε εγώ, ούτε συγγενείς και φίλοι μου είναι θύματα τέτοιων εγκλημάτων. Απλά πιστεύω πως πρώτα πρέπει να λυπούμεθα τα θύματα παρόμοιων εγκλημάτων και μετά τους... καυμένους εγκληματίες που θα πρέπει να κλειστούν στη φυλακή πολλά χρόνια για παραδειγματισμό αυτών με άγρια ένστικτα. Πολλοί λένε πως η κοινωνία μας έχει γίνει ζούγκλα και διαφωνώ γιατί τέτοια εγκλήματα είναι σπάνια ευτυχώς, όμως θα πρέπει να λάβουμε μέτρα για να μην ζούμε σε ζούγκλα στο μέλλον. Και μην

μού πείτε ότι θα γίνουμε αστυνομικό κράτος, γιατί ανάμεσα σε αυτούς που εγκληματούν γνωρίζουμε ότι υπάρχουν και αστυνομικοί που θα πρέπει να τιμωρούνται.

Οι Έλληνες λέμε πως ο φόβος φυλάει τα έρπητα για κάποιον που δε συνετίζεται με τα λόγια και απαιτούνται δραστικότερα μέτρα συνέτησης. Μόνο οι ψυχασθενείς θα εξαιρούνται από τις βαρείες ποινές, όμως και αυτοί θα πρέπει να κλειστούν σε ψυχιατρεία για να μην κινδυνεύει η κοινωνία.

Είμαι σίγουρος πως κάποιες ποινικές ψυχές θα θυμώσουν με το σημερινό άρθρο, αλλά εύχομαι να μην γίνουν θύματα αυτοί, ή φίλοι και συγγενείς τους για να αλλάξουν γνώμη...

Οι ειδήσεις τής Εβδομάδας

*** Κρούσματα κορονοϊού και θάνατοι (19-06-2020): Αυστραλία 7370 με 102 θανάτους, NSW: 3135 με 48 θανάτους, Victoria: 1762, με 19 θανάτους, Queensland: 1066 με 6 θανάτους, South Australia: 440 με 4 θανάτους, Western Australia: 602 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 108 με 3 θανάτους, Tasmania: 228 με 13 θανάτους, Northern Territory: 29 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 8,174,009 κρούσματα με 443,685 θανάτους.

*** Στο 7% έφθασε η ανεργία τον Μάιο με απώλεια 227.700 θέσεων εργασίας στην Αυστραλία. Παρόλο που οι ουρές έξω από το Centrelink έχουν μειωθεί σε σύγκριση με τον Μάρτιο, ο αριθμός των ανέργων συνεχίζει να αυξάνεται. Το ποσοστό ανεργίας στην Αυστραλία «πήδηξε» στο 7,1% τον Μάιο από το 6,4% τον Απρίλιο σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία.

*** Η εθνική οικονομία τής Αυστραλίας θα μπορούσε να συρρικνωθεί κατά 6,3% φέτος, αν υπάρξει δεύτερο κύμα κορονοϊού, σύμφωνα με τον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ). Σε παγκόσμιο επίπεδο, η οικονομική συρρίκνωση θα μπορούσε να φτάσει το 7,6%. Ο ΟΟΣΑ προτείνει να συνεχιστούν τα μέτρα ενίσχυσης τής οικονομίας από την κυβέρνηση Μόρρισον, αν και κάποιοι οικονομολόγοι υποστηρίζουν ότι υπάρχει ήδη μεγάλη ενίσχυση τής οικονομίας.

*** Το ποσοστό ανεργίας στη ΝΝΟ αναμένεται να αναρριχηθεί στο 7,75% με 275.000

άτομα να χάνουν τις εργασίες τους, καθώς η Πολιτεία αντιμετωπίζει τις οικονομικές συνέπειες από την ξηρασία, τις πυρκαγιές και τον κορονοϊό. Ο πολιτειακός Θησαυροφύλακας, Ντομινίκ Περοτιέ, ανακοίνωσε τις θλιβερές συνέπειες στο Κοινοβούλιο την περασμένη Τρίτη, την ημέρα που θα έπρεπε να ανακοινώσει τον Προϋπολογισμό για τη ΝΝΟ. Αντί να ανακοινώσει πλεόνασμα ο Θησαυροφύλακας, προβλέπει σημαντικά ελλείμματα τουλάχιστον για φέτος και το 2021, σχολιάζοντας πως η οικονομική ύφεση τώρα είναι η μεγαλύτερη στην ιστορία τής Αυστραλίας μετά το κραχ τού 1930. Σύμφωνα με πρόβλεψη τού Θησαυροφυλακίου, το κρατικό εισόδημα από τους φόρους στη ΝΝΟ θα μειωθεί κατά \$20,3 δις στα επόμενα πέντε χρόνια μέχρι το οικονομικό έτος 2023-24. Ο κ. Περοτιέ ανακοίνωσε και χρηματοδότηση μέχρι \$3000 των μικρομεσαίων επιχειρήσεων για να επιβιώσουν.

*** Ο υπουργός Τουρισμού, Simon Birmingham, δήλωσε πως νέες στατιστικές αποδεικνύουν ότι τα κλειστά σύνορα ανάμεσα σε Πολιτείες τής Αυστραλίας κοστίζουν στη χώρα μας περίπου 5000 θέσεις εργασίας που χάνονται κάθε εβδομάδα και οικονομική ζημία \$84 εκατομμύρια κάθε ημέρα. Στη ΝΝΟ χάνονται 165 θέσεις εργασίας κάθε εβδομάδα, με οικονομική ζημία \$21 εκατομμύρια κάθε ημέρα. Επίσης έκανε την πρόβλεψη πως τα ταξίδια στο εξωτερικό δεν θα αρχίσουν μέχρι το 2021.

*** Ένας άνδρας θα βρεθεί αντιμέτωπος με τη

Δικαιοσύνη κατηγορούμενος για ανάμειξη σε μια πυρκαγιά που κατέστρεψε το κτήριο τής Δημαρχίας Λίβερπουλ πριν δέκα χρόνια, τον Αύγουστο 2010. Το κόστος των ζημιών ήταν \$27 εκατομμύρια και χρειάστηκαν 80 πυροσβέστες για να θέσουν υπό έλεγχο την πυρκαγιά. Ο άνδρας, 29 χρόνων, από το προάστιο Λίβερπουλ συνελήφθη προχθές Τετάρτη και αντιμετωπίζει πολλές κατηγορίες, ενώ καταζητείται ένας ακόμη άνδρας.

*** Δικαστής στην επαρχιακή πόλη Λίσμορ τής ΝΝΟ αποφάσισε να παραιτηθεί επειδή είναι άδικοι οι νόμοι που πρέπει να εφαρμόζει. Ο δικαστής David Heilpern, ανήγγειλε την πρόθεσή του να παραιτηθεί ύστερα από 21 χρόνια αντιμετωπίζοντας τραγικές υποθέσεις σεξουαλικής κακοποίησης, κατηγορούμενους έξαλλους από την κατάχρηση ναρκωτικών και απειλές κατά τής ζωής του. Όμως, θεωρεί απαράδεκτο οι οδηγοί να χάνουν τις άδειές τους επειδή χρησιμοποίησαν ναρκωτικές ουσίες... (Διαβάστε το σημερινό άρθρο τού Γιώργου Χατζηβασίλη για κάποιους τέτοιους δικαστές).

*** Σύμφωνα με μυστικές αναφορές οικονομολόγων στην Αποθεματική Τράπεζα η ομοσπονδιακή κυβέρνηση θα πρέπει να «κλείσει» τον κτηματομεσιτικό τομέα και να σταματήσει τις πωλήσεις παλαιών σπιτιών για να σταματήσουν οι εικασίες για κατάρρευση στις τιμές των σπιτιών. Σύμφωνα με αυτά τα έγγραφα, προβλέπεται κάθετη μείωση 15% στις τιμές των σπιτιών.